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ATA DA SESSÃO SOLENE Nº 7/2023 - PRES/GABPRES

 
SOLENIDADE DE ENCERRAMETNO DO ANO JUDICIÁRIO DE 2023

 

Presidência do Desembargador Paulo Kiyochi Mori. Presentes o senhor Corregedor, Desembargador
Miguel Monico Neto, e os senhores juízes Edenir Sebastião Albuquerque, Enio Salvador Vaz, Igor Habib
Ramos Fernandes, José Vitor Costa Júnior e Ricardo Beckerath Silva Leitão. Procurador Regional
Eleitoral, Bruno Rodrigues Chaves, às 18 horas, foi aberta a Sessão Administrativa de Encerramento do
Ano Judiciário 2023. O presidente do tribunal, Des. Paulo Kiyoshi Mori, cumprimentou a todos e registrou
sua satisfação pela presença de seus pares e dos servidores neste momento especial, em seguida, solicitou à
Diretora-Geral, Lia Maria Araújo Lopes, que nominasse uma a uma as zonas eleitorais e que os servidores
de cada zona eleitoral  se identificassem perante todos. Ao final das apresentações o presidente solicitou
uma salva de palmas a todos. Em seguida, declarou sua alegria e emoção por estar recebendo os servidores
das zonas eleitorais nessa última sessão da Corte Eleitoral no exercício 2023. Dando sequência à sessão,
anunciou: “hoje estamos vivenciando os momentos derradeiros da gestão 2022-2023 em que juntos
planejamos, coordenamos e executamos as ações que resultaram na realização exitosa dos planos e metas
para alcance da missão institucional deste tribunal.” O presidente destacou mais uma vez a presença de
todos os servidores das zonas eleitorais do interior e dos servidores que estão à frente dos Postos de
Atendimento ao Eleitor, os quais compareceram ao tribunal para participarem também do I Encontro de
alinhamento sobre metas, estatísticas processuais e sobre as regras e requisitos do prêmio CNJ de
Qualidade. E, considerando ser esta a última sessão do biênio de sua gestão, o presidente ressaltou o dever
de apresentar o relato das principais ações desenvolvidas e solicitou a exibição do vídeo com o lançamento
da Revista denominada “Destaques da Gestão 2022-2023, que contempla os principais desafios
enfrentados pela administração, a realização das eleições gerais e os resultados alcançados ao longo desses
dois anos. Continuando seu relato, ressaltou que sua gestão também se esmerou em ações voltadas à
preservação da memória, com a supervisão do Juiz Ênio Salvador Vaz em conjunto com os servidores
integrantes da Comissão de Memória Eleitoral, que atuaram na revisão e ampliação do livro da história da
Justiça Eleitoral em Rondônia, intitulado “Como Sentinelas Avançadas”, lançando-se nesta oportunidade a
3ª edição do livro, o qual o presidente solicitou que fosse exibido a todos. Dando continuidade, enalteceu o
laborioso trabalho realizado pelo Des. Miguel Monico à frente da Corregedoria, que não mediu esforços e
buscou a priorização das atividades do 1º grau de jurisdição, a celeridade processual com o cumprimento
das metas nacionais e indicadores do CNJ, bem assim o aperfeiçoamento dos procedimentos cartorários
com a atualização do Manual de Práticas Cartorárias, lançado e apresentado nesta sessão. Após ter
anunciado que cada servidor receberá um exemplar da Revista da Gestão 2022/2023, do Manual de
Práticas Cartorárias e do Livro Como Sentinelas Avançadas o presidente concedeu a palavra ao senhor
Desembargador Miguel Monico, Corregedor e Vice-Presidente do TRE-RO. O Des. Miguel Monico
cumprimentou os presentes e expressou seu profundo agradecimento aos pares na Corte Eleitoral, aos
membros do Ministério Público Eleitoral pela paciência, carinho e respeito que lhe dedicaram ao longo
desses dois anos como Corregedor Eleitoral. Registrou que aprendeu muito com todos eles nesse período,
inclusive com os servidores, desde os mais humildes aos mais graduados. Teceu elogios ao Des. Paulo
Mori, comparando-o a um técnico campeão de futebol, que sabe onde alocar cada talento dentro da equipe
e estimular a produtividade. Ressaltou a dimensão do trabalho realizado pela gestão 2022/2023, do sucesso
na realização das “eleições mais polarizadas da República”, cujo êxito só foi possível porque a equipe do
TRE-RO percebe a importância desse trabalho e o faz com amor. Asseverou a grandiosidade da inclusão
de eleitores e da garantia da democracia e da cidadania a todos num país como o Brasil, cheio de
desigualdades sociais. Que o trabalho realizado reflete a credibilidade da Justiça Eleitoral, “tão atacada, tão
vilipendiada nos últimos anos por fakenews”. Por fim, reafirmou seus agradecimentos a todos, de forma
especial aos servidores da Corregedoria, à Diretora-Geral, Lia Maria, e ao Presidente Des. Paulo Mori, ao
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qual atribuiu como maiores virtudes a sinceridade, a franqueza e a honestidade, qualidades que considera
imprescindíveis num homem. Dirigiu elogios, também, a Diretora-Geral, Lia Maria. O presidente
concedeu a palavra aos demais membros da Corte, que cumprimentaram os presentes, registraram elogios
à gestão e a seus pares, especialmente ao Corregedor Des. Miguel Monico e ao Presidente Des. Paulo
Mori, exaltando-lhes as qualidades pessoais e profissionais, bem assim, à dedicação de toda a força de
trabalho da Justiça Eleitoral em Rondônia. A Diretora-Geral agradeceu a oportunidade de falar em nome
dos servidores, das servidoras e dos colaboradores e discorreu sobre os desafios e as conquistas da gestão
2022/2023. Ressaltou a competente condução e o assertivo direcionamento empregados pelo Presidente
Paulo Mori à frente da gestão do tribunal. Ressaltou ainda o incondicional apoio do Corregedor Miguel
Monico e demais membros da Corte à administração e a amabilidade de todos. Também falou do empenho
da força de trabalho para alcance dos resultados almejados. Finalizando sua fala, a Diretora-Geral
convidou o servidor Ivair Simão de Souza, servidor da 29ª ZE de Rolim de Moura, a se manifestar em
nome das zonas eleitorais, e a servidora Sônia Caixeta, servidora médica do tribunal, a se manifestar em
nome dos servidores da secretaria. Após a fala dos servidores,  passou-se então à apresentação de um vídeo
com a retrospectiva das principais realizações da gestão, com destaque para a conquista do Ouro no
Prêmio CNJ de Qualidade pelo segundo ano consecutivo, o Lançamento da Pedra Fundamental que
deflagrou o início da construção da nova sede do tribunal e zonas eleitorais da capital e a responsabilidade
ambiental e social que permearam todas as atividades da gestão e se consolidaram em ações de
acessibilidade, sustentabilidade e inclusão promovidas no biênio. Após a apresentação do vídeo, o Des.
Paulo Mori retomou a palavra e expressou mais uma vez sua satisfação com o trabalho realizado, com seus
pares na Corte Eleitoral e com a equipe do tribunal e zonas eleitorais e falou da importância da amizade
que permanece para além do trabalho. Reverenciou a atuação de todos os servidores das zonas eleitorais,
com destaque para Hiara, servidora requisitada, chefe de cartório da 19ª ZE de Santa Luzia, que auxiliada
por outra servidora, também requisitada, em 2022 realizou eleições em quatro municípios: Santa Luzia,
São Felipe, Alto Alegre e Parecis e ao servidor Antônio, servidor requisitado, do posto de atendimento da
Conarca de Nova Brasilândia que mesmo com inúmeras dificuldades atende a comunidade local,  cujos
comprometimentos com o trabalho exemplifica o grau de pertencimento dos servidores da Justiça Eleitoral
em Rondônia. Registrou que sua gestão buscou atender bem aos servidores e primou pela qualidade dos
serviços oferecidos aos eleitores e que, nisso, contou com a participação e a colaboração de todos os
membros da Corte Eleitoral, que esse apoio foi essencial para aprovação de resoluções e de medidas
destinadas à melhoria dos trabalhos. Salientou que esse momento de encerramento da gestão é de “gratidão
a Deus pela permissão de nos ter conduzido com serenidade, equilíbrio, transparência todos os trabalhos
que envolvem a Justiça Eleitoral, tudo isso com a colaboração de nossa Diretora-Geral, Lia Maria, da
assessoria jurídica da presidência, do Edilson; da auditoria interna, que tem com titular a servidora Rejane;
da SAOFC, com o Parentes e a Rudma. Que foram trezentos e sessenta e cinco dias de cobrança diuturna.
E que o resultado veio e está expresso no vídeo que os senhores acabaram de assistir.     Mais uma vez
repito: todos os resultados que os senhores viram nesse vídeo, a exemplo do Selo Ouro de Qualidade do
CNJ, que subiu de 85% para 95% de alcance da pontuação, tudo isso é fruto do trabalho de vocês, eu
apenas estava no comando.  É importante que os senhores valorizem o trabalho que prestam à sociedade
rondoniense, esse trabalho tem sido enaltecido em todas as reuniões e encontros externos da Justiça
Eleitoral dos quais participei. O potencial da JE-RO é reconhecido por todos”. O presidente agradeceu aos
eminentes pares, aos juízes e promotores eleitorais, aos órgãos de segurança pública que auxiliaram nas
eleições, a todos os servidores, sejam eles requisitados, terceirizados e efetivos, e a sua equipe de trabalho
junto à presidência. E continuou dizendo:  “Esse é o momento da despedida, e eu repito que é um imenso
orgulho ter participado dessa família da Justiça Eleitoral. Mas, como já diz os ensinamentos bíblicos,
gerações vem, gerações vão, mas a terra permanece para sempre. Como bem sabemos a vida é feita de
ciclos e recomeços, mostrando-se indispensável a abertura de espaço para novas ideias e novas
perspectivas. Nós estamos indo e vamos ficar com bastante saudade dos senhores, mas, novos virão e esses
novos com certeza fortalecerão mais ainda a Justiça Eleitoral nos trabalhos, é o que desejamos aos
senhores. Tal como um grande espetáculo, as cortinas estão prestes a fechar e com isso estou próximo a
encerrar o meu ciclo como presidente desta Corte e a partir de agora o que peço é que fique no coração dos
senhores o amigo Paulo, o torcedor do Corinthians, o esposo da senhora Nilza, o pai da Letícia, o pai do
Guilherme e o Avó coruja do Gael. Continuaremos unidos pelas boas amizades. Finalizou citando um
trecho do poema da japonesa, Terumi Nishimura “A amizade é um lindo poema que tem a beleza da
sinceridade. Tem a leveza do carinho. Tem a certeza de nunca estar sozinho. Tem um pouquinho de
doação. Tem aquela especial atenção. A amizade é um bem querer, sem esperar nada em troca”.
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Nada mais havendo a ser julgado, foi lida e aprovada esta ata e encerrada a sessão às dezenove horas e
trinta e sete minutos. E, para constar, eu, Áurea Cristina Saldanha Oliveira Aragão, lavrei a presente ata,
que vai assinada pelo Senhor Desembargador Presidente deste Tribunal.
 
Porto Velho, 19 de dezembro de 2023.

 
Desembargador KIYOCHI MORI

Presidente
 

Documento assinado eletronicamente por PAULO KIYOCHI MORI, Presidente, em 29/12/2023, às
18:13, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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